



骇人听闻:缴枪也杀

伊拉克反政府武装公布处决战俘照片



伊拉克反政府武装公布的照片显示,大量政府军士兵遭枪杀。

据新华社电 伊拉克反政府武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在互联网上发布多张枪杀俘虏的照片。伊拉克军方发言人卡西姆·穆萨维证实照片真实性,称军方已经知情。

照片显示,反政府武装人员用货车把俘虏带到决地,让他们俯卧一处壕沟。

这些俘虏被指为伊拉克政府军士兵。他们看上去20多岁,双手被从背后捆绑,大多数人身穿便服,但一些人的便服下可以看到部队制服。

武装人员穿着T恤和宽松的裤子,持枪对准俘虏。一些俘虏似乎吓坏了,有人在求饶。

伊拉克军方发言人卡西姆·穆萨维说,他已经知晓反政府武装在其控制区的“处决”行动。穆萨维证实了上述照片的真实性,称枪杀发生于萨拉赫丁省,该省首府提克里特为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”等武装人员占据。

按穆萨维说法,军事专家根据“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”上传的照片分析,认为大约170名士兵遇害。

美国国务院发言人珍·普萨基15日说,反政府武装宣扬杀戮的做法“骇人听闻”,充分暴露恐怖分子的嘴脸。

“闪击”伊拉克蓄谋已久 叛军誓言要跨伊叙建政教合一国家

伊拉克逊尼派武装组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)上如闪电般攻城掠地,让伊拉克政府措手不及,其实,ISIS早在多年前就制定了清晰的目标——闪击伊拉克,建立一个跨越伊叙两国的伊斯兰教国家。

“政治变形虫”

新美国基金会反恐研究员菲什曼称,ISIS的前身是伊拉克伊斯兰国,在很多方面,伊拉克现在的乱局是ISIS自2006年成立以来一直尝试取得的成果。ISIS的头目巴格达迪曾在美军的一处关押所待过一段时间。在他的领导下,该组织表现出了毫不留情的暴力倾向,在追求宗教目标方面力求纯粹,但在结成联盟、获取和割让土地方面却又秉持

冷酷的实用主义做派。在论及ISIS的策略时,菲什曼称,它调配力量时是“一只政治变形虫,总是在伊拉克西部的广阔地区变换控制范围”。

2007年,ISIS发行了一本小册子,详述了对伊拉克的憧憬,根据这一愿景,宗教凌驾于行政机构之上。提到治下的民众时,这本小册子写道,“改善他们的环境的重要性,不及他们的宗教环境本身”。文集还称,该组织最重要的职责之一是把逊尼派从监狱里解救出来。而这正是它一贯在做的事情。

对伊叙战略不同

ISIS公布的距今更近的几份年度报告非常详细地列举了该组织通过自杀式袭击、汽车炸弹和刺杀等方

式取得的战场成就。

美军刚结束对伊拉克的占领时,ISIS起初看来前景黯淡。然而,随着紧邻伊拉克边境的叙利亚三年前爆发内战,该组织看见了新的发展机遇。ISIS在叙利亚双管齐下,从而壮大了自身的力量:一是发动战略袭击,以夺取武器装备、油井和粮仓等资源;二是避免与拖垮了叙利亚其他反对派武装的政府军进行缠斗。

针对叙利亚和伊拉克,ISIS制定了不同的战略。在叙利亚,它侧重于占领已经脱离政府掌控、但其他反对派组织却控制乏力的地盘。在伊拉克,它则利用了该国逊尼派对以总理马利基为首的政府普遍失望的心理,与逊尼派的其他激进团体结盟。

据中国日报

美军为啥教不出好徒弟



本报国际观察员 王昱

刚刚过去的这个周末,如果说有什么新闻比世界杯球场上的荷兰队5:1血洗西班牙更让人大跌眼镜,大概只有伊拉克政府军惨败于反政府武装之手这件事儿了。

上周四,一支名为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的反政府武装与伊拉克安全部队交火,面对800人的叛军部队,2个师约3万人的伊军一哄而散。反政府武装开着民用皮卡愣是打出了当年德军装甲师的“闪电战”范儿,一路高歌猛进直逼巴格达。

说起来,此事值得吐槽之

处实在太多。论装备,伊拉克政府军继承了美军在伊战后留下的一水儿美械装备,什么悍马吉普、布雷德利战车、M1A1主战坦克一应俱全;论素质,美军苦心调教了伊政府军多年。反观作为对手的这支叛军,是在叙利亚被阿萨德政权打得混不下去才跑来伊拉克讨生活的。但一战打下来,身为“美军徒弟”的伊拉克政府军,却成了阿萨德政权手下败将的败将。这个消息不知是否会让刚刚卷铺盖走人的驻伊美军直呼“师门不幸”。

其实,翻翻历史,美国人“教人打仗”的水平一向令人不敢恭维,其调教过的军队几乎个个有“阿斗”气质。想当年在越南美国人就干过这么一出,在撤走时给西贡政权留下了100万支各类枪械,近10万辆

车辆和1100多架各型飞机,弹药则可供其使用到上世纪末,结果美军前脚刚走,西贡政权立刻兵败如山倒,这些劳什子成了北越的战利品。对比当年南越的战绩,伊拉克政府军其实还是很“骁勇”的,好歹没有一下就被打下首都。

美军徒弟们的“不幸遭遇”,传统的解释无非两种,套用老电影《南征北战》中的说法,一则国军太无能,二则对手太狡猾。不过,问题真正的症结其实就出在美国人自己身上,其所使用的战法实在太“高大上”,一般国家的军队根本学不了。以伊拉克为例,伊拉克政府军成立至今,一直在美军配合下承担辅助作战任务,其自身没有培养出能够独立制定作战计划的中层军官群体,面对打击很容易手忙脚

乱。另一方面,美军在伊拉克的军事行动,一般都有强大的空军作为保障,而其帮助建立的伊拉克军队,虽然地面部队初具规模,但空中力量却还离美军差得远。美国人一走,陪着美国人打惯了“高科技战争”的伊拉克军队立刻就不知怎么自力更生了。反观其对手,虽然武器简陋、装备山寨,但好歹是在叙利亚持续数年的乱局中千锤百炼出来的。这其实是一场瘸腿巨人与健全矮子之间的搏斗。

以目前的情况看,美国人当然还是要“拉兄弟一把”。不过,在美国一门心思移师东亚的节骨眼上,这个待遇恐怕不会是无限期的。美国人对伊拉克,是否会像对越南那般“始乱终弃”呢?这其实是伊拉克眼下最值得担心的问题。

俄已对乌“断气” 乌或与俄“断交”

乌克兰政府16日确认,俄罗斯已经停止向乌克兰输送天然气,但继续维持过境乌克兰向欧洲供应天然气。



6月14日,在乌克兰西部利沃夫,一名女孩摆放蜡烛,悼念军机被击落事件的遇难者。 新华/法新

谈判无果而终

乌克兰能源和煤炭工业部长尤里·普罗丹16日说:“我们收到通知,(俄方)向乌克兰输送的天然气已经减少为零,(管道内)仅有过境输往欧洲国家的天然气。”

普罗丹在当天举行的一个政府会议上说,乌政府将尽力满足乌克兰天然气消费者需求,同时确保向欧洲国家提供“可靠的天然气输送”。

俄罗斯和乌克兰代表15日起就天然气价格等事宜进行谈判。谈判持续了11小时,无果而终。乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克和俄罗斯天然气工业公司负责人参与讨论,欧盟委员会能源事务委员冈瑟·奥廷格居中斡旋。

谈判结束后,俄气宣布,由于乌方未能如期偿还19.51亿美元欠款,这家俄罗斯能源巨头从莫斯科时间16日10时(北京时间14时)起对乌克兰石油天然气公司实行预付款供气机制。

本次天然气危机是2006年以来俄乌第三场“天然气战争”。乌克兰石油天然气公司总裁安德烈·科博列夫说,没有俄方供气,预计乌方可以为撑到今年12月。

分析师蒂姆·阿什告诉美联社记者,尽管俄方切断对乌供气,不过理论上,乌方可以从输往欧洲的过境天然气里“任取所需”。毕竟,管道里分不出天然气到底供应乌克兰还是供应欧洲。

不过,一旦乌方扣取过境天然气,供应欧洲的天然气数量就将减少,继而妨碍欧洲在今冬供暖季来临前为应对需求增长而累积的天然气储备。

阿什认为,俄方断气传达的信息是,“欧洲短期内不会出现供气困难,但可能在冬天引起麻烦,除非能够迅速达成协议。”

双方斗嘴升级

此外,乌克兰近期发生的军机坠落事件也让本已趋缓的局势陡然升级。乌政府宣布15日为全国哀悼日,发出可能与俄罗斯断交的威胁,总统发誓让凶手受到应有制裁。愤怒的基辅民众14日在俄驻乌大使馆前示威,随后演变成对俄使馆的袭击。乌克兰代理外长也出现在俄使馆前,发表攻击普京的言论。

对此,俄外交部发表声明,要求乌克兰方面采取一切必要措施确保俄罗斯外交人员安全。声明称,在乌克兰政府的纵容下,“基辅的法西斯走卒”对俄罗斯驻乌使馆建筑物进行攻击,并对俄罗斯国旗进行侮辱,俄方对此表示极大愤慨。

俄罗斯在联合国提交声明草案,要求“最严厉地”对冲击俄罗斯使馆的行为加以谴责,但这一草案因英国、美国和法国等国的反对没有通过。俄外长拉夫罗夫对西方的反应表示愤慨。

乌克兰没有丝毫退让。据德新社报道,乌克兰代理外长杰希察15日表示,在打击亲俄分离主义分子过程中,不排除中断同俄罗斯外交关系的可能性。他说,如果俄罗斯方面继续激化乌东部局势,乌恐怕需要采取“极端手段”。